Hallo !

Ich habe hier eine wunderschöne Funktionsschar von meinem Mathelehrer bekommen und bitte um Hilfe.

Geg:        y=fa(x)=sinxeacosx

                DB: (o;2
                 a((
1. a) Bestimmen Sie die Nullstellen der Kurvenschar.

b) Berechnen Sie die 5 Punkte, welche alle Scharkurven gemeinsam haben.


c) Zeigen Sie, dass jede Scharkurve symmetrisch zum Punkt () ist.

2. a) Weisen Sie nach, dass die Ableitungsfunktion f´´a(x) genau zwei Nullstellen besitzt und ermitteln

      Sie diese in Abhängigkeit von a.

b) Bestimmen Sie für a=2½ Lage und Art der Extrempunkte.

3.
a) Zeigen Sie , dass für die 2. Ableitung gilt f´´a(x)=fa(x)(a2(sinx)23a(cosx)-1).


b) Berechnen Sie von a=2½ die Koordinaten der Punkte mit f´´a(xp)=0

     ( Diese Punkte sind Wendepunkte, die für die weiteren Aufgaben so genutzt werden können.)

4. a) Zeichnen unter Benutzung der vorliegenden Ergebnisse y=fa(x) (a=2½), (1 Längeneinheit=2cm)

    Außerdem den Anstieg bei 0;  ausrechnen und in die vorhandene Zeichnung integrieren.

5. a) Ermitteln Sie die Stammfunktion von fa(x) mit Hilfe der Substitution.

b) Der Graph fa(x) und die x-Achse schließen im I. Quadranten ein Flächenstück ein. Berechnen Sie den 

   Flächeninhalt in Abhängigkeit von a.

Das ist doch eine tolle Aufgabe, nicht wahr . Dann noch einmal vielen DANK und ein schönes Wochenende.

